
Nu e panică, man!
Președintele Klaus
Iohannis nu se grăbește

să promulge legea bugetului de stat,
adoptată de Parlament în urmă cu
mai bine de o săptămână. Ce dacă
țara paralizează, nicio instituție
publică nu poate face investiții, nu se
pot mări pensii și salarii și riscăm să
intrăm în colaps! Iohannis are nevoie
de (prea mult) timp de gândire ca să
știe dacă promulgă bugetul sau nu.
Nici după discuțiile de marți, de la
Cotroceni, cu premierul Sorin
Grindeanu, șeful statului nu a
catadicsit să adopte legea bugetului
de stat și legea asigurărilor sociale
pentru 2017. Președintele Klaus
Iohannis a declarat că este
„îngrijorat” în ce priveşte cele două
bugete. „Mi s-a părut corect să aud
opinia Guvernului înainte de a lua o
decizie de promulgare sau de
retrimitere către Parlament. Bugetul,
la o primă analiză pe care am făcut-o,
este unul problematic şi riscant. Se
prevăd venituri care, după opinia mea,
sunt supraevaluate. Pe de altă parte,
se prevăd cheltuieli foarte mari. Există
riscul real să se depășească deficitul
de 3%, nu putem să nu vedem că aici
avem de-a face cu o sumă
extraordinar de mare. Toate aceste
lucruri le-am transmis Guvernului,
care are un punct de vedere propriu“,
a spus Iohannis. Întrebat când va
promulga legea bugetului de stat și
legea asigurărilor sociale, șeful
statului a răspuns, netulburat, că abia
în zilele următoare va lua o decizie.
„Împreună cu echipa mea vom
aprofunda cele două bugete. Vom
avea în vedere și punctele de vedere
prezentate astăzi (marți, n.r.) de
primul-ministru și ministrul Finanțelor,

Viorel Ștefan, dar în ansamblu trebuie
să recunosc că sunt îngrijorat”, a spus
Klaus Iohannis.

n ROMÂNIA, BLOCATĂ n
Specialiștii în economie atrag atenția
că refuzul șefului statului de a
promulga legea bugetului pentru 2017
are efecte dezastruoase asupra
întregii țări. Asta pentru că atât
Guvernul, cât și administrațiile publice
locale nu pot implementa proiecte și
nu pot face plăți. Practic, spun
analiștii, țara este blocată. Dincolo de
efectele negative asupra economiei,
analiștii politici spun că toată discuția
nu are nicio legătură cu bugetul. „Este
strict o luptă politică. Președintele a
tot repurtat victorie după victorie după
11 decembrie, când a avut cea mai
mare înfrângere de la preluarea
mandatului, și anume rezultatul
obținut de PSD la alegerile
parlamentare. Acum, președintele
joacă din nou politic. Să vedem ce
face PSD, pentru că, de două luni și
jumătate, este numai cu garda jos“, a

declarat analistul politic Bogdan
Chirieac la România TV.

n PIEDICI PENTRU
PROGRAMUL DE GUVERNARE AL
PSD n Faptul că amânarea
promulgării bugetului pentru 2017 face
parte dintr-un joc politic al lui Iohannis
este recunoscut chiar și de social
democrați, care spun că președintele
s-a trezit prea târziu să explice că nu îi
convine viziunea economică a
premierului Sorin Grindeanu. Mai mult
decât atât, unii social democrați
afirmă că, de fapt, Iohannis ar
încerca, oricât de absurd ar părea, să
pună bețe în roate programului de
guvernare al PSD, astfel încât
Grindeanu, Dragnea și compania să
nu aplice la timp măsurile economice
și sociale promise în campania
electorală. Amintim că el și-a exprimat
părerea de mai multe ori cu privire la
această lege, atât în perioada în care
documentul a fost în dezbatere, cât și
atunci când, din postura de
președinte al Consiliului Superior de
Apărare a Țării (CSAT), a avizat
proiectul de buget. Totuși, n-ar trebui
să ne mire atât de tare acest lucru, în
condițiile în care același Iohannis a
tărăgănat cât a putut de mult lucrurile
în această privință. Până și ședința
CSAT pentru avizarea bugetului a
convocat-o destul de târziu, în
condițiile în care proiectul fusese
finalizat cu o săptămână înainte de
întrunire. 

n PÂNĂ ȘI BĂSESCU S-A
SĂTURAT DE LENTOAREA LUI
IOHANNIS n Culmea, decizia lui
Iohannis de a amâna promulgarea
legii bugetului de stat a fost criticată și
de fostul președinte Traian Băsescu,
un înverșunat adversar al social
democraților. Actual senator PMP,
Băsescu consideră că în momentul de
faţă, la jumătatea lunii februarie,
bugetul de stat pe 2017 nu are cum să
fie contestat, chiar dacă este unul
problematic și riscant. „Trebuie să îi
dai drumul bugetului. Suntem în
mijlocul lunii februarie. Sunt de pus în
aplicare legi care vizează creşterea
salariului minim, creşteri la pensii, dar
trebuie multă atenţie la rectificări. Dar
acum e prea târziu“, a afirmat
Băsescu. În opinia acestuia, nu există
o motivaţie pentru ca bugetul să fie
trimis înapoi Parlamentului.
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35 de milioane de lei, 
disponibili pentru administrația
publică! Vezi de ce!

În încercarea de a îmbunătăți relația cu
cetățeanul, administrațiile publice locale au la
dispoziție o linie de finanțare în valoare de 35 de
milioane de lei pentru proiecte privind crearea unei
administrații moderne și eficiente, servicii publice
competitive, investiții și reglementări de calitate,
proceduri clare, simple și predictibile de funcționare
și profesionalizarea funcționarilor publici. Linia de
finanțare a fost lansată, marți, de Ministerul
Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și
Fondurilor Europene (MDRAPFE), prin Autoritatea
de Management pentru Programul Operațional
Capacitate Administrativă. Odată cu lansarea cererii
de proiecte, este pus la dispoziția potențialilor
beneficiari Ghidul solicitantului, care poate fi
accesat la adresa http://poca.ro/solicitare-
finantare/cererea-de-proiecte-nr-cp-22017/.
Reprezentanții MDRAPFE spun că cei care sunt
interesați să acceseze fonduri prin această linie de
finanțare sunt invitați să depună cererile până în 30
martie 2017, ora 17.00.

Șeful statului îi împarte pe români
în buni și răi!

Faptul că președintele Klaus Iohannis îi
împarte pe români în două nu mai e demult o
noutate. Acest lucru s-a evidențiat și mai mult în
timpul protestelor din ultima perioadă, când șeful
statului s-a poziționat cât se poate de clar de o
parte a taberei. Adică de cea aflată în Piața
Victoriei, care a protestat împotriva Guvernului
Grindeanu. Pe aceștia, Iohannis i-a numit „românii
mei“. Pe ceilalți, care protestau la Palatul Cotroceni
și care au solicitat demisia președintelui, Iohannis
aproape că i-a ignorat. S-a dus în mijlocul lor și,
pentru că a fost apostrofat, Iohannis s-a întors pe
călcâie și s-a făcut nevăzut în Palatul Cotroceni.
Atitudinea duplicitară a șefului statului a ieșit la
iveală, marți, în timpul unei declarații de presă. Pe
de o parte, Iohannis a dat de înțeles că Guvernul
Grindeanu ar trebui să-și dea demisia, așa cum au
cerut protestatarii din Piața Victoria. Însă pe de altă
parte, atunci când a fost întrebat dacă își dă
demisia, așa cum au solicitat manifestanții de la
Cotroceni, șeful statului a spus iritat că nu.

Pe scurt. Țara arde, președintele se... gândește

Iohannis amână promulgarea legii
bugetului pentru că... poate!
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